



Madrid

Redacción Administración y Talleres: Camino de la Torre Apartado Correos N.º 17

DIARIO MARROQUI

Periodico independiente, de informacion general y de anuncios, y defensor de los intereses de España en la Zona

Larache, Año XVI, Núm. 4434

PROPIETARIOS: HEREDEROS DE LOPEZ RIENDA

Jueves 12 de Septiembre de 1935

Los peligros de nuestra costa

La cuestión italo-etíope

En la otra banda el mar destruye un barco

Tanto en París como en Ginebra reina gran pesimismo para la solución del conflicto

Ya tenemos en nuestras costas los fuertes temporales del otoño y las nieblas densas y temidas que ponen en peligro a cuantos barcos navegan por nuestras aguas.

Con quien primero hablamos es con los naufragos, que al abandonar el barco han tenido que cubrirse con los albornoces única prenda que pudieron recoger.

cabos pudieron ganar la playa.

Hoy tenemos que registrar el primer siniestro marítimo del año aunque afortunadamente no haya habido que lamentar desgracias personales, lo que se debe en gran parte a la abnegada y rápida intervención de unos cuantos hombres avaros en las cuestiones del mar para quienes ha ido primero el agradecimiento de los naufragos y después nuestra admiración y felicitación entusiasta.

Son estos el patrón Manuel Martínez, contramaestre José García, motorista Francisco Durán, y marinero Mariano Ruiz. Con ellos iba también un niño de doce años.

Solo un momento de peligro corrió el señor Caballé quien al dejar el cabo fué cogido por un remolino de agua que lo arrastraba a la corriente, pero su práctica y sereno al le libró de una muerte cierta.

Italia llama a los reservistas de 1910

Oportunamente dimos cuenta ayer de que en Roma, ante más de veinte mil personas, entre las que ocupaban un lugar preferente veteranos de catorce países, ha hecho el Papa una nueva exhortación a la paz.

A continuación hizo una definición completa del organismo ginebrino diciendo que había ya demasiados sillones vacíos y que lo que se debe procurar es que no hayan más.

Itálicos se siguen con creciente interés los acontecimientos de Ginebra, y el pesimismo aumenta de hora en hora.

Los corresponsales de los grandes periódicos parisinos se muestran extraordinariamente pesimistas sobre la solución pacífica del conflicto.

El naufragio ocurrió de la siguiente forma, información que hemos recogido de la tripulación salvada, del comandante de Marina señor Guimera de cuantos cooperaron al salvamento de los tripulantes.

El patrón nos refiere que el barco siniestrado es «Emba Bombat» de Ceuta construido el año 1917.

El comandante de Marina, nos dice que salvada la tripulación nada se puede salvar ya.

Espera a los ex combatientes—ha dicho el Pontífice—otra gran lucha, que no terminará jamás: la lucha de la vida según la palabra divina; una guerra de defensa y de conquista, en defensa de las virtudes mismas. Esta es la guerra que debéis sostener. Habéis luchado por el honor de vuestras queridas patrias, luchad ahora por el honor de Cristo, este Cristo que hizo las patrias del mundo.

Tenemos la obligación de que a los pueblos atrasados les ayuden las naciones civilizadas, por lo cual se debe buscar otros recursos antes que las armas.

Italia y Alemania

Roma, 11.—Carecen de veracidad las noticias circuladas sobre que los Gobiernos de Roma y Alemania habían concertado un pacto de no agresión.

A las diez de la mañana nos dieron la primera noticia y acompañado de nuestro compañero el notable reporter gráfico Diodoro, nos trasladamos al muelle.

Veníamos de Kenitra con un cargamento de sesenta y cinco toneladas de garbanzos y nos dirigíamos a Río Martín.

La marea crece y la rompiente se hace cada vez más impetuosa.

Seguidamente el ministro de Negocios Extranjeros británico puso de relieve la fidelidad de su país a la Sociedad de Naciones, añadiendo que su país sabrá defender a todo trance el pacto de todo acto de agresión.

Seguidamente el ministro de Negocios Extranjeros británico puso de relieve la fidelidad de su país a la Sociedad de Naciones, añadiendo que su país sabrá defender a todo trance el pacto de todo acto de agresión.

Un discurso del delegado etíope

Ginebra, 11.—Hoy se ha reunido la Sociedad de Naciones.

Un bote, uno de estos botes tan conocedores del camino a la otra orilla del Lucus nos traslada al desembarcadero de Ras Remel.

A las seis doblamos el faro de Nador. La niebla nos impedia ver nada.

Y en unión de los naufragos, sus salvadores el comandante de Marina y un grupo de curiosos presenciábamos durante una hora la obra destructora de las aguas, que mas rapidas que una legión de trabajadores van haciendo saltar en estillas toda la armadura del buque.

En los excombatientes que escuchan al Santo Padre, entre los que figuran varios centenares de italianos, el efecto de estas palabras se aprecia claramente. Se oye un rumor de aprobación.

Reina el pesimismo

Londres, 11.—Las informaciones que se reciben de Ginebra son francamente pesimistas, sobre la situación del conflicto italo etiops.

Durante la reunión el delegado etíope manifestó que no se debe esforzar Italia en alcanzar la victoria porque esto haría que los hombres de color perdieran su fé en la civilización europea.

El botero, un muchacho joven y otro mas pequeño adiestrados en el remar nos advierte que mucha mar y su rompiente arrollador llega hasta el interior del río, por lo que su travesía no es muy agradable.

Era una densa niebla que cerraba toda visualidad.

Salta el motor después las jarcias y por último, como fulminado por un rayo, el barco se parte en dos pedruzos, mientras el cargamento de garbanzos, como si fueran sacos de lana van siendo arrojados a la playa.

Sólo la lucha contra el pecado es eficaz y útil, añade. La paz es necesaria para el mundo y la paz debe ser mantenida con justicia, la cual evita las calamidades de la guerra. Nos parece ver en el fondo del horizonte el arco iris de la paz. Imploremos a Dios que los colores de este arco iris de la paz abarquen de uno al otro lado del horizonte.

Se tiene la creencia de que por la actitud de Italia se ha llegado a un punto muerto.

El delegado de Hungría llamó la atención sobre el problema del desarme.

Llegamos a Ras Remel. Esa playa ancha y prolija que encierra un paisaje constante para los que no esta acostumbrados a bucear en las aguas de estas costas.

De pronto notamos que el barco estaba encallado.

Todo ha terminado. El propietario del barco siniestrado que es el contratista de la carga y descarga de Río Martín, don José García, es esperado en Larache de un momento a otro.

He aquí una perspectiva consoladora en medio de tanta inquietud. Cuando el conflicto italo etíope entra en sus fases más difíciles, cuando se pierden las esperanzas de llegar a una solución armónica, cuando el choque sangriento parece inminente, el Papa alza su voz de concordia y de optimismo, diciendo ver en el fondo del horizonte actual el arco iris de la paz, ese arco iris que sería la señal más halagüeña de que empieza a lucir el sol de la comprensión fraternal y humana en medio de las nubes del antagonismo y del rencor.

Francia, al parecer quiere lograr un nuevo plazo.

Italia llama a los reservistas

Roma, 11.—El Gobierno ha dispuesto la incorporación a filas de los oficiales y Suboficiales reservistas de los años 1910 y a los soldados de abastecimientos Sanida e Ingenieros de las quintas 1912 y 1913.

Frente a la última caseta de bañistas un barco velero es juguete de las olas que frenéticas rompen sobre todos los costados del barco con manifestados deseos de destruirle.

Poco después observamos que venían en nuestro auxilio.

El jefe de brigada de Salvamento de Naufragos, Salvador Laso, nos dice que a las seis y media observó que en la rompiente de la playa de Ras Remel debía de haber algún barco ya que la distancia y las grandes cortinas de agua que formaba la rompiente, solo le permitía ver los palos.

Lo que dicen los periódicos

Paris, 11.—En los círculos po

Los periodistas parisinos dicen que ayer ha tenido lugar en Ginebra un ligero cambio de impresiones entre los señores Leval y el ministro de Negocios Extranjeros inglés en el curso del cual se habló de las sanciones, mostrándose el ministro inglés enérgico y rogó al señor La val hiciese igual.

García Sanchiz en Larache

Asimismo añaden los periódicos que algunos Estados parecen dispuestos a abandonar la Sociedad de las Naciones.

Procedente de Lini llegó ayer a nuestra ciudad el Popular don Miguel Armario que también acudió a saludarle y con nuestro director, los que le acompañaron hasta el momento de su salida para Tetuán.

Un grupo de marinos gentes del mar y curiosos contemplan todo el gigante y admirable poder de las aguas impetuosas que todo lo arrollan y todo lo destruyen.

Las olas ya hacia tiempo que invadía el barco de proa a popa. Dejamos a los naufragos y hablamos con sus salvadores.

El barco no estaba asegurado si el cargamento, y tampoco esos tripulantes, héroes ignorados del mar, que ahora quedaron en tierra, sin mas posición económica que un gran agradecimiento a ese puñado de hombres que en aguas de Larache les salvaron de una muerte cierta al ocurrir el siniestro durante la noche.

El señor Benes hizo aprobar las decisiones tomadas ayer por la Me.a.

En el «Hotel España» donde almorzó fue saludado por nuestro director quien durante cerca de una estuvo conversando con el mago de la palabra y de quien solicitó unas breves impresiones para el periódico A. B. C. de su viaje a Cabo Juby y a Lini, así como de su visita a las milenarias Kasbas de los señores feudales del Atlas.

Mañana publicaremos un reportaje de nuestro director titulado: «García Sanchiz conquistado por el desierto, y herido por el «Si mismo».

Cambios

Franco Libras Dólares Suizos Belgas Reich Liras

48'35 historia de la Sociedad de Naciones, diciendo que no hubo momento más difícil para el pueblo inglés que redobla sus esfuerzos por la seguridad colectiva. 52'80 Añade que Inglaterra hará to

DIARIO MARROQUI

Se halla en venta en el establecimiento «Goya» de la plaza de España, y en el quiosco de tabacos del señor Navarro, junto al Café Hispano Marroquí.



Leche condensada danesa P. F. Esbensen

Casa fundada en 1870

Esa es la marca que ofrece mas ventajas. Calidad. Garantía Economía

En muchas latas salen cheques de cinco, veinticinco hasta cien pesetas

demás hacemos bonitos regalos a cambio de los sellos que se encuentran en las latas

LECHE ESBENSEN de fama mundial

No hallará usted marca mas conocida en todo el mundo ni que tenga más adictos

Cheques de 5, 25 y 100 pesetas se pagan todos los días en la oficina de ABRAHAM EIDEGUI, calle Canal 145. Cheques y regalos por las etiquetas

Comprando LECHE ESBENSEN

Elegir el jabon

Biancattor

El mas perfumado de todos

Depositarlo: ALFRED GIESE

Francisco Vicente

ABOGADO

Calle 14 de abril número 36

Agencia de Aduanas

Jacob L. Benchetón

LARACHE, ALCAZAR

Radio PHILCO

El aparato más selectivo del mundo

Exposición de modelos 1921
CASA "GOYA"

Representante general exclusivo para Marruecos español
Don Manuel García de Castro

Dr. Banegas

Ex interno del Hospital de S. Carlos, Madrid

Medicina en general. Especialidad en enfermedades venéreas—Larache

Realizad vuestros viajes por todo

Marruecos en

La Valenciana, S. A. Tetuan

Diario Marroquí

Ha establecido su Redacción y Talleres en Casablanca (Calle de la Torre), bajos de la casa del señor Reschhausen

Anuncie siempre en
DIARIO MARROQUI

Ferrocarril Larache-Alcazar

Servicio de trenes zoqueros

Precios ida		ESTACIONES		Precios ida y vuelta	
1.ª	2.ª	3.ª	4.ª	1.ª	2.ª
2.60	1.85	1.15	0.70	3.90	2.80
Salida Larache-Mensah				1.75	1.00
Salida, Apeadero:					
a las 16 h.					
Llegada al Mensah				2.80	1.75
a las 17 h. 15.					

Los trenes circulan solamente los miércoles, viernes y domingos. Todos los trenes serán mixtos de viajeros y mercancías entre las estaciones de Larache, Mensah y Alcazar.

TARIFAS INDUSTRIALES DE P. V.

X1-X2-X3-X4-X5-X6- y X-7

Estas tarifas no serán aplicables más que a los comerciantes, industriales y Agricultores de la Zona de Protectorado ya sean emittentes o consignatarios de la mercancía.

Los precios de estas Tarifas oscilan entre 8'50 y 2'00 pesetas a tonelada de Larache a Alcazar o viceversa, según la Tarifa que se haga el transporte bien desde Almacenes o estaciones.

Las mercancías serán transportadas en los trenes Zoqueros o en otros facultativos en cualquier momento según disponga la Dirección y en vista de las facturaciones que se efectúen.

Para detalles dirigirse a las Oficinas del Ferrocarril o a las estaciones del mismo.

José A. de Reyes

Abogado

Plaza de España. Casa Contreras

JOSE GARLEGO-Banca

Realiza toda clase de operaciones bancarias
Alcazarquivir-Larache

Monopolio de Tabacos del Norte de Africa

Cigarros de la Habana desde 0'75 pts. Men adelante
Idem filipinos a 0'20 y 0'30 y Manila extra a 0'40
Picadura superior, Extra y Flor de un Día
Cigarrillos de picadura extra elegante, cigarrillos extra y elegantes. Véase la tarifa en estancos

Electras Marroquíes S. A.

Centrales térmicas, productoras de energía eléctrica en Tetuan, Larache y Alcazarquivir. Transformadores en Arcila, Rio Martín. Se facilitan proyectos, presupuestos de toda clase de alumbrado como de fuerza motriz.

Wincenzo Cinzano

(vermouth blanco dulce patentado)

Quinada Cinzano

(aperitivo tónico digestivo)

VERMOUTH CINZANO

(la gran marca universal)

Lea usted
Diario Marroquí

¡Africanos!

¿Aspirais a ser ricos? Adquirir vuestros déclimos de lotería en una afortunada casa de cambios de don Elias H. Cohen, junto al antiguo restaurant Bevilano por ser la que más premios da en todo los sorteos.

Próxima apertura de (?)

La cuestión del armamento

El jefe del Gobierno francés, Mr. Laval, ha tocado la cuestión de las relaciones franco alemanas en dos ocasiones recientes y casi simultáneas: en un banquete de la prensa parisiense y en la doble comisión del Senado para asuntos exteriores y de marina.

Las manifestaciones de Mr. Laval sobre este tema merecen tanta mayor atención cuanto que hasta ahora se estaba acostumbrando a que los ofrecimientos de paz del Gobierno alemán a las inequívocas declaraciones de Hitler fueron acogidos con dudas y desconfianzas del otro lado del Rin.

Mr. Laval ha dicho en la comisión del Senado que el discurso programático del Canciller alemán, del 21 de mayo, en el que ofreció de nuevo, a Francia, la amistad de Alemania, fuera de toda pretensión territorial, de abierto el camino de las negociaciones entre ambos países y que si la eventualidad de un acuerdo franco-alemán, respetando la integridad de todas las potencias, apareciese realmente próximo y posible, el jefe del Gobierno francés no vacilaría en hacer lo que considerase deber suyo en favor de la paz general y del restablecimiento de Europa.

Estas son palabras que hacen suponer la voluntad de tratar el problema sin prevenciones, y que discrepan de la opinión, harlo expresaba en París, de que esta cuestión podía resolverse lo mismo por vía dictatorial.

También Mr. Laval reconoce, pues, el hecho de que no existen pretensiones territoriales ni impedimento alguno para entablar conversaciones con Alemania.

Y a la misma conclusión llega «The Times» en un artículo de reciente publicación.

Es de esperar, por tanto que se siga por este buen camino, máxime que Mr. Laval posee el sentido real de los fines de la política exterior francesa, los cuales exigen, en su opinión una inteligencia con Alemania.

Pero según parece, mon

sieur Laval no considera aún llegado el momento de sacar las consecuencias prácticas de esta convicción no cree todavía «proxima y posible la eventualidad de un acuerdo franco alemán».

¿No se le ofrece ahora oportuna y actual, después del reciente convenio naval anglo alemán?

En este convenio, Alemania ha renunciado, explícitamente, a la idea de la desenfrenada competencia en los armamentos, y cumplido cristianamente a pala

bra que Adolfo Hitler empuñó en su discurso del Reichstag. Y tampoco afecta el convenio, en modo alguno, a la integridad de otras naciones: por el contrario, puede ser muy valioso para la paz general, si en todos existe la misma buena voluntad.

¿A qué espera, pues, Francia, todavía?

El mundo es el que espera con impaciencia que ella haga algo, por fin, la pacificación y libertad de Europa.

Francisco Perales
París, Septiembre 1935.

Tánger y su estatuto

Las bases del problema político

(Continuación)

También la zona española depende del Sultán, y sin embargo, Francia no puede tener en ella injerencia alguna. Una solución análoga podría encontrarse para Tánger; solución que estaría basada en dos condiciones; que el Mendub (representante del Sultán en la zona tangerina) goce de una cierta independencia por lo que se refiere a la aplicación del régimen estatutario de Tánger; que de ningún modo se admita la existencia de un interventor de ese «Mendub» que pertenezca a una cualquiera de las naciones que tiene en Tánger; un interés preponderante. Una nación neutral o una nación que actuando en Marruecos no esté ligada a esos intereses en Tánger podría proporcionar el interventor que debe ser un jurista y un conocedor de los problemas musulmanes.

La segunda cuestión es la relativa a la seguridad del resto de Marruecos, y en especial, por razón de vecindad, de la zona española respecto a Tánger. Tánger no debe ser jamás una amenaza para la obra europea en Marruecos; no puede serlo para la zona española. La zona de Tánger ha de estar «total y rigurosamente desarmada»; el comercio, grande o pequeño de armamento, ha de estar totalmente impedido; la zona de Tánger no puede ser refugio de indeseables, de

agitadores, de fomentadores de revueltas, de contrabandistas espirituales.

Algo se ha hecho en este sentido, régimen de tenencia y comercio de armas, régimen de prensa, etcétera pero es necesario que la misión de asegurarse del cumplimiento de lo legislado, de mantener sobre ella cuidadosa vigilancia, corresponda planamente a España.

En ello no puede existir dificultad. Ese interés preponderante de España en lo relativo a la seguridad de la zona de Tánger, pasa a ser evidente luego de la guerra del Rif, de los desalientos de todo orden, material y espiritual que de ella recibiera Abd-el-Krim y la rebeldía de la presencia de extranjeros que, con toda impunidad, preparaban una acción que tanto costó a España, en hombres y dinero.

La preponderancia del interés español en la cuestión que afecta a la seguridad de la zona, fué reconocida y hasta se dió a España, el cargo de inspector general de la Seguridad. Todo esto era en teoría, en la práctica las dificultades han sido muchas, y a función que implica ese título está muy lejos de poder ser llenada. Valorizar exactamente aquella preponderancia, situar debidamente, respecto al régimen estatutario, el cargo, importantísimo, de inspector general de Seguridad, en una de las posibilidades y uno de los deberes actuales ineludibles de España en el momento en que se va a decidir la revisión o la prórroga del Estatuto tangerino.

Esto y el apoyo decidido a cuanto signifique mejora y perfeccionamiento (en sencillez del procedimiento y en lograr rapidez y economía) en los órganos judiciales para garantizar a nuestra numerosa colonia el im-

perio de las leyes, son las bases políticas que se aparecen posibles e preponderantes en el momento y situación actual de España en Marruecos.

Claro está, y repetiremos lo dicho en tantas ocasiones que esto no significa nada si España no tiene en Marruecos y en Tánger una política bien definida, si no sabe a donde va ni lo que quiere. Sin orientación clara, sin continuidad y energía en la acción es lo de menos obtener solemnemente el reconocimiento de este o aquel derecho; en el vivir diario, en sus luchas de todos los momentos iremos prácticamente perdiendo posiciones hasta llegar a la completa anulación de nuestra situación.

Refiriéndonos a la alta política y presindiendo de minucias y de personalismos que nada significan en el elevado plano del interés supremo de España, habra que reconocer que la actuación política de España en Tánger en estos últimos años ha sido en general lamentable. Hemos renunciado sin provecho a derechos fundamentales; hemos dejado de hacer mucho que no puede dejar de hacerse sin perjuicio para la política de una nación.

Algo de todo esto se ha dicho en artículos anteriores todo está en la conciencia de los españoles, que esperaba una actuación en Tánger muchos mas beneficiosa para España.

Los estrechos límites de un trabajo periodístico hacen que algunas ideas que den solamente esbozadas, y con el fin de aclarar algo el alcance de cuanto va dicho nos referimos a un caso concreto; el de la Gendarmería. Su actuación ha sido desde el primer momento regateada y dificultada con el pretexto de esa teoría de «Tánger, para el Sultán protegido de Francia». Si el «Mendub» recibe las instrucciones de sus superiores indígenas de Rabat (intervenido por Francia), si su propio interventor es francés, ¿qué extraño sera que sera que se recurra a artificios diversos (actuación de su mehaznia armada, por ejemplo), para limitar la importancia de su actuación?

Continuara

RADIO JEREZ

E. A. J. 58

PROGRAMA DEL VIERNES
13 DE SEPTIEMBRE DE 1935

Emisión de 12'30 a 1'30 de la mañana

Amor gitano, pasodoble, de Villajos; Sevillanas para baile, de Dames; El caramelero, danza, de B yon; Matabu, fox, de Demare; La carcelera gitana, couplét; Ruleta, de Demare; El pagano de Tahiti, canción pagana, vals, por Marcos Redondo; Vida amarga, tango, de Cárdenas; Dulcinea, couplét, por Conchit. Piquer; La java de la zarz. La moza de la Alquería, de Mouton; Tango de la Pel. Melodías de Arrabal, de Le Pera, por Gardel; Cante flamenco ante nuestro micrófono acompañado al piano por Sebastián Núñez

Emisión de 3'30 a 5 de la tarde

La caprichosa, pasodoble, de Barcia; Que divino, fox, de Mayer; Tu nombre, canción, por Conchita Piquer; El carrerito, tango, de Vaccarezza; Danza de las horas, de la Gioconda, de Ponchielli; Carnaval, obertura, de Dvorak; Piccolo, piccolo; polka de la Pel. El teniente seductor, de Strauss; Balda en La bemo, de Chopin; Loca bohemia, tango, de Caro; Fragmento de la zarz. El dúo de la Africana, de Caballero; Música de baile.

Emisión de 9'30 a 11'30 de la noche

Gloria, pura, pasodoble, de García; Lamento borisueño, rumba, de Hernández; Cubro las tierras rifeñas, fox, de Waterfont; El florero, canción, por Conchita Piquer; El chamuyo, tango, de Canaro; Noche de Arabia, Sintonía, de Arbós; El sueño de un vals, vals de la Pel. El teniente seductor, de Strauss; Orgullo criollo, tango, de Laurenz; Actuación en nuestro estudio de «Los Amigos del Arte» con un programa variado; Cante flamenco.

A las diez noticias de la provincia, cotizaciones de bolsa, Boletín Meteorológico, intermedios: anécdotas, chistes, etc.

A las 11 noticias de última hora, información de todo el mundo, servicio directo de Madrid.

PROGRAMA DEL SABADO
14 DE SEPTIEMBRE DE 1935

Emisión de 12'30 a 1'30 de la mañana, de 3'30 a 5 de la tarde y de 9'30 a 11'30 de la noche

Programa del oyente con discos solicitados por los señores, «Socios de Amigos de Radio Jerez».

A las 11 noticias de la provincia, cotizaciones de bolsa, Boletín Meteorológico, intermedios: anécdotas, chistes, etc.

A las 10.—Noticias de última hora, información de todo el mundo y servicio directo de Madrid.

Cinematografía

EN LA C. E. A. SE RUEDA «LA HIJA DEL PENAL»

Editada por Cifesa y para ser presentada todavía en la próxima temporada, ha comenzado a rodarse esta semana en los estudios de la C. E. A. la película «La hija del penal», film originalísimo, de matiz rotundamente humorístico, dirigido por el competente animador Eduardo Maroto.

La parte musical ha sido encargada al maestro Montorio, el diálogo y cantables al señor Miura, siendo el decorador don José María Torres y el jefe de operado es Fred Mandel.

Intervienen en esta película como intérpretes, el genial actor Antonio Vico, cuyo «rol» se adapta admirablemente a sus condiciones de comedia fina. Sus «partenaires» femeninas son Carmen de Lucio y Blanca Negri.

Iremos dando cuenta de las incidencias del rodaje de este film, que por su argumento, dirección e intérpretes será uno de los editados por la prestigiosa marca Cifesa que más agrada rán a la crítica y público.

Intervención Regional

Larache

Por el presente se pone en conocimiento del público, que el próximo día 16 de los corrientes y a las 12 horas, se procederá en las Oficinas de la Intervención Regional de esta ciudad a la subasta de dos escopetas de caza, cuyas características a continuación se expresan:

1ª.—Escopeta de dos cañones, calibre 12, marca Wolf sistema central.

2ª.—Escopeta de dos cañones, calibre 12, marca San Eustaquio, sistema central.

Larache 9 de Septiembre de 1935.
El Interventor Regional,
Juan Sánchez Pol. Rubricado

Dr Octavio Freirey Amor

Análisis Clínico y Medicina General

Horas de consulta de 5 a 7 de la tarde, en el piso alto del inmueble de la Compañía del Lucus, antigua Casa de Emilio Dahl, junto a la antigua parada de autos «La Valenciana».—Alcazarquivir.

Se alquila

Para el mes de septiembre próximo, el patio y almacenes que ocupa actualmente don A. Bilaguer.

Darán razón D. José Fava Calle 14 de Abril nº. 51.

DIARIO MARROQUI

Se halla en venta en el establecimiento «Goya» de la plaza de España, y en el kiosco de tabaco del señor Navarro, junto al Café Hispano Marroquí.

Los países mejor organizados se enorgullecen de contar con una CRUZ ROJA bien organizada y comprendida, lo que es una garantía de previsión, principalmente en los casos de calamidades públicas.

Comerciantes. Consumidores. Adhírese a

L'Etoile

(La Estrella)

La nueva fórmula de publicidad para la primera

La garantía de la Casa de los Cupones L'ETOILE son sus 20 años de existencia.

Estos cupones pueden canjearse en casa de su proveedor o en L'ETOILE, calle Galán y García Hernández

Visite nuestros Almacenes y se convencerá de las excelencias de los Cupones.

Academia Politécnica

Dirigida por H. H. Maristas
Primera Enseñanza en sus tres grados elemental, medio, superior. Bachiller completo. Curso de Comercio
Clases particulares de Mecanografía, solfeo, violín etc.
Las clases de Primera Enseñanza principian el día 16. Las de Comercio, Bachillerato el 1.º de octubre.
Está abierta la matrícula

Juan Sánchez Ferrero

ABOGADO
El Bufete de este Abogado, a partir del día de hoy, ha quedado instalado en el Pasaje Gallego.
Lo que se hace público, para conocimiento de su distinguida clientela.
Lea usted
DIARIO MARROQUI

Cruz Roja Española Intervención Regional de Larache

Cuentas del festival organizado a beneficio de los servicios de la Cruz Roja de este Comité local, los días 7 y 8 del presente mes:

Hoja informativa correspondiente al día 10 de septiembre de 1935

INGRESOS

Recaudado el día 7 durante la fiesta de la banderita, Larache, 928'75 pesetas; recaudado el día 8 durante la fiesta de la banderita, Alcázar, 207'40; por venta de papeletas en la rifa del billete número 36.161 de la lotería nacional para la Cruz Roja y otras entidades, 1.904; recaudado en la tómbola los días 7 y 8, 3.990; recibido por donativos en metálico para la tómbola: del señor director de la Compañía Marrroquina de Larache, 25; del señor director y señora del Crédit Foncier, 10; ilustrísimo señor cónsul de Francia en Larache, 100; señora viuda de Shleu Amaslem, 15'00; ilustrísimo señor delegado de Hacienda de la Alta Comisaría, 25; señores de Gutiérrez, 25; Sidi Hamed ben Abdelah (Amin Aduana), 10; excelentísimo señor presidente de la Audiencia de Tetuán, 50, señor director del Banco de Estado de Marruecos, 25; Superiora y Hermanas del Hospital Militar, 25; excelentísimo señor delegado general de Asuntos Indígenas, 50; señor jefe y oficiales del Destacamento de Artillería, 45; señores suboficiales del Destacamento de Artillería, 60; Junta Municipal de Larache, 50; señores de Llerena, 25; señor presidente y Hermanos de la Iglesia del Pilar, 15; caviller del Consulado don Ildefonso Hernández, 15; don José Gallejo, 25 propietario del Bar «Los Arcos», 10; empresa del Teatro Española, 25; un señor que oculta su nombre, 10; señora viuda de Ardura, 1'50; suman los ingresos, 7.671'65.

(Continuará)

EN EL TEATRO ESPAÑA "Broadway por dentro"

Hoy se estrena en el Teatro España la super-revista cinematográfica de la acreditada marca Artistas Asociados «Broadway por dentro», en español.

Un film de apasionante argumento y lujo deslumbrante. Un espectáculo que fascinará al público, tanto por su belleza sin igual como por la emoción de su trama e incomparable dulzura de sus melodías.

Recomendamos efusivamente esta película a todos en la seguridad que será unánimemente alabada ya que se trata de algo verdaderamente bello y espectacular.

—o—

El sábado, estreno de la gran selección Metro Goldwyn Mayer «Busco un millonario», en español, con Jean Harlow, la famosa rubia platino y otros actores de sólido prestigio internacional.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad, una hermosa niña la joven esposa del empleado del Hospital Militar don Francisco Bonilla.

A los felices padres y a su tío el tipógrafo de nuestros talleres, Vicente Martín, enviamos nuestra felicitación.

Sucesos: en Alcázar.—Los yerrais de los adueros de Briex, Arbau, Sier, Duaixa, Uad Zei tun, Buyiyien y Kehan no, manifiestan que sus ganados vacunos están atacados de una enfermedad desconocida. El ganado lanar también.

En Beni Arós.—Los musulmanes del aduar Bumendil (Beni Arós) llamados Mohamed ben Abdeselam y Ahmed ben Taieb, rñieron, dando el último al primer una cuchillada en la región sub clavicular izquierda, interesándole el pulmón. Pronóstico reservado.

Servicios y recorridos.—Por fuerzas de la Mejaznia Armada se efectuaron los servicios y recorridos por carreteras, caminos, gabas, vías, frouteras y playas sin novedad.

Servicios médicos.—Asistencias en los dispensarios y consultorios de esta región: en Beni Issel, consultorio, 0; en Larache, dispensario, 284; en Alcázar, dispensario, 125; en Beni Gorfet, consultorio, 6; en Tenin Had, consultorio, 40; en Arcila, dispensario, 61; en Ahl Serif, consultorio, 61; en Beni Aros, consultorio, 22; en el Jolot, consultorio, 5.

Total, 604. Servicios veterinarios.—Asistencias: en Beni Arós se prestaron 2 asistencias.

Matadero.—En el de Larache vacuno, 11; lanar, 4; cabrío, 1; porcino, 2.

En el de Alcázar: vacuno, 8; lanar, 16; cabrío, 0; porcino, 0.

En el de Arcila: vacuno, 3; lanar, 1; cabrío, 0; porcino, 0.

Suman: vacuno, 22; lanar, 21; cabrío, 1; porcino, 2.

Recaudaciones.—En la Junta Municipal de Larache se recaudaron 3.022'10 pesetas.

En Larache.—Por tarjetas, 25'15; y por pasaportes, 21'00 ídem.

En Beni Arós.—Por tarjetas, 128'00 ídem.

En Alcázar.—Por tarjetas, 47'25; y por pasaportes, 15'00 ídem.

En Ahl Serif.—Por multas, 85'00; y por timbres, 5'00 ídem.

Presos.—En Larache: existencias, 55; altas, 4; bajas, 0; quedan, 59.

Arcila.—Existencias, 32; altas, 2; bajas, 3; quedan, 31.

En Alcázar.—Existencias, 26; altas, 1; bajas, 3; quedan, 24.

Beni Gorfet.—Existencias, 11; altas, 0; bajas, 0; quedan, 11.

En Beni Arós.—Existencias, 28; altas, 1; bajas, 0; quedan, 29.

Suman.—Existencias, 152; altas, 8; bajas, 6; quedan, 154.

Mercados.—En el de Larache se reconocieron 43 litros de leche, 612 kilos de pescado, 20 kilos de moluscos, 290 kilos de crustáceos y 2.000 huevos.

Se decomisaron 80 huevos y 180 kilos de pescado.

Observaciones meteorológicas.—Las observadas en la cabila de Beni Arós en el día de hoy han sido las siguientes: máxima, 36; mínima, 19; y media 27'5.

Enseñanza.—En la Escuela Rural del Jemis del Sahel, 30 asistencias.

Larache 11 de septiembre de 1935.

EL INTERVENTOR REGIONAL

Información de Madrid, provincias y extranjero

Ayer se reunió la ponencia para la aplicación de la ley de restricciones.—Hoy se celebrará Consejo de ministros

LO QUE DICE EL SEÑOR CHAPAPRIETA

Madrid, 11.—El ministro de Hacienda señor Chapaprieta, a preguntas de los informadores, dijo que carecía de noticias y que sigue ocupándose de los presupuestos.

Agregó que hoy se reunirá con el jefe del Gobierno y con el ministro de la Guerra, encargados de la aplicación de restricciones.

Como un periodista pregunta al ministro que había gran expectación ante la reorganización del Gobierno, contestó que no había nada de ello sino un simple acoplamiento.

UNA NOTA DE ESTADO

Madrid, 11.—En el ministerio de Estado facilitaron a la Prensa una nota en la que dice que el 27 de agosto pasado había tenido lugar en La Habana, con ocasión del tricentenario de la muerte de Lope de Vega, una exposición de pintura española, viéndose trabajos de pintores contemporáneos y actuales.

Al acto asistió el embajador español y altas personalidades de La Habana, así como algunos ministros; pronunciándose con este motivo discursos en los que se enalteció nuestro país.

Manifestaciones del ministro de Gobernación

Madrid, 11.—El ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, al recibir a los representantes de la Prensa en su despacho oficial, les dijo que se había llevado a cabo la detención de los dos individuos atracadores que anoche en la calle de la Cruz cometieron el hecho.

Añadió el señor Portela Valladares, que uno de estos individuos fue reconocido por un botones.

Ambos individuos pertenecen a las artes blancas.

El segundo de estos individuos os siguió diciendo el ministro ha sido reconocido como participante en la de una persona en un centro de esta capital.

Agregó el señor Portela Valladares que estos individuos de gran convencimiento del mal oficio que han escogido.

Sobre otros asuntos dijo el ministro que se había detenido a José García, Justo Serrano, Jesús Iturria y tres más, a los cuales se les había recogido un revolver con siete cargadores, porras y otros elementos.

Parece ser que el José García apuntó con su pistola a un sereno, motivo por el cual se procedió a la detención de todos ellos.

A ellos y a la sociedad a que pertenecen—prosiguió el señor Portela Valladares—se les impondrá sanciones, sin perjuicio de las que pudieran alcanzarse a ellos dentro de la ley.

Detención de varios sujetos

Sevilla, 11.—La Policía ha procedido esta mañana a la detención en la calle de Regina de los individuos Emilio Fuertes, José González Campillo y otros más que se dedicaban a arrojar bolitas pestilantes.

También le fueron inveni-

das hojas subversivas clandestinas.

Fueron puestos a disposición de la autoridad correspondiente.

Termina el Ministerio de Jornada

San Sebastián, 11.—El domingo próximo terminará el Ministerio de jornada.

Preparativos para recibir a «Miss Europa»

Tenerife, 11.—Con extraordinaria rapidez se llevan a cabo los preparativos para recibir a «Miss Europa», señorita Alicia Navarro.

En el muelle será colocada una inmensa alfombra de flores naturales.

Al pisar tierra tenerifeña se dará suelta a millares de palomas.

Después tendrá lugar una gran verbena en los alrededores de la calle donde vive Alicia Navarro, y amenizará los actos varias bandas de música.

La producción leñera

Tenerife, 11.—Se han reunido esta mañana los diputados por la isla y los elementos productores estudiándose la importación y exportaciones, truterías y a fin de que sean más rumberas en los mercados nacionales y extranjeros.

Lo que dice el gobernador

Sevilla, 11.—El gobernador civil señor Eizaguirre dijo al medio día a los periodistas que había recibido al jefe del partido radical de Alcalá de Guadaíra, que solicitó de él el envío de elementos de la Guardia civil, dado el caso de la próxima recogida de la aceituna.

Después dijo el gobernador que había celebrado una extensa conferencia con el director del hospital central sobre el incidente ocurrido a algunos enfermos con ocasión del planteamiento en el Establecimiento, por deficiencias observadas en la alimentación.

Dijo el director Eizaguirre a este respecto que el personal enfermo despedido, será reintegrado, siempre que se sujete al reglamento del hospital, prometiéndole finalmente mejoras en la alimentación.

Vista de una causa

Sevilla, 11.—Por el procedimiento de urgencia se verá mañana la vista contra el individuo autor de la muerte del obrero fascista, hecho ocurrido en el próximo pasado mes de agosto.

Se sabe que al fiscal pide una pena gravísima. Será defendido por el señor Blasco Garzon.

Un joven herido

Sevilla, 11.—Procedente de Alcalá de Guadaíra, ha ingresado en la mañana de hoy en este hospital el joven de 16 años Manuel Vallejo Carmona, que se había caído del camión donde viajaba.

El regreso del alcalde

Sevilla, 11.—Procedente de Barcelona, a donde había asistido al homenaje tributado al jefe del Gobierno, regresó esta ma-

ñana el alcalde señor Contreras.

Seguidamente se reintegró a su cargo, y al recibir al medio día a los representantes de la Prensa les dijo que a su paso por Madrid, donde se había detenido breves momentos, confirió con los elementos sevillanos llegados a la capital de la República, para la construcción de casas baratas.

Después dijo el señor Contreras que había recibido la visita del inspector provincial de Sanidad, que le dio cuenta de la llegada del subsecretario de Sanidad, quien en nombre del Gobierno se hará cargo del sanatorio de Tobochar.

El alcalde se congrató genuinamente de que este sanatorio haya tenido tan feliz solución, pues desde hace algún tiempo sufre precaria situación.

La fragata «Sarmiento»

Sevilla, 11.—Dentro de al día del entrante más se espera llegue a este puerto, procedente de El Ferrol, la fragata de escuela guardias marinas «Sarmiento». En dicho puerto embarcará el embajador de dicha República en Madrid, y hará entrega en nombre de su Gobierno del pabellón argentino.

EL MINISTRO DE LA GUERRA VISITARA SEVILLA

Sevilla, 11.—El próximo día 11 de octubre llegará el ministro de la Guerra señor Gil Robles para asistir al Congreso Internacional americano.

El día 9 llegará la fragata «Sarmiento» cuyo bordo viene el embajador de la Argentina señor mansilla quien hará entrega al Gobierno español de los pabellones que su país construyó con motivo de la Exposición Iberoamericana.

Para dar a conocer la reforma agraria

Ferrol, 11.—En Betanzos tendrá lugar el próximo domingo, un mitin para dar a conocer el alcance de la reforma agraria.

Para la aplicación de la ley de restricciones

Madrid, 11.—Regresó el jefe del Gobierno señor Lerroux quien al llegar a la presidencia manifestó a los periodistas que venía muy satisfecho de su viaje a Barcelona.

Momentos después llegaron los ministros de Hacienda y Guerra, señores Chapaprieta y Gil Robles que con el jefe del Gobierno forman la ponencia ministerial para la aplicación de la ley de restricciones.

A las seis terminó la reunión no haciendo manifestaciones a la salida los ministros.

A las siete salió el señor Lerroux quien manifestó que habían tratado ampliamente sobre la aplicación de la ley de restricciones, habiendo llegado a tomar algunos acuerdos que no podía dar a conocer mientras no tuviera conocimiento de ellas el Consejo de ministros.

Termina diciendo el jefe del Gobierno que marchaba a San Rafael.

Queda sofocado el intento de revolución en Portugal

Madrid, 11.—El Embajador de Portugal, ha manifestado que el Gobierno de su país había levantado el estado de excepción decretado con motivo del intento revolucionario que ha quedado totalmente sofocado habiendo vuelto el país a la normalidad.

Tenerife tributarán un gran recibimiento a «Miss Europa»

Tenerife, 11.—Para recibir a la bellísima «Miss Europa» señorita Alicia Navarro, se están organizando diversos actos en su honor.

Al desembarcar Alicia Navarro se dará suelta a millares de palomas.

En la calle donde vive «Miss Europa» se dará una gran verbena en su honor.

Ultima hora Italia atacara a Abisinia el día veinticuatro

Manifestaciones del ministro de Hacienda

Madrid, 11.—El ministro de Hacienda recibió esta noche a los periodistas manifestándoles que había despedido con algunos directores generales.

Los periodistas le pidieron detalles de su reunión con los señores Lerroux y Gil Robles, manifestando que había habido unanimidad en todo cuanto habían tratado sobre la ley de restricciones.

Agregó que iba a redactar los decretos leyes que serán publicados antes de la reapertura de las Cortes, y ya que esta hecho el reajuste del Gobierno y no reorganización.

Los periodistas le hablaron acerca de un ensanchamiento del Gobierno dicho por el señor Lerroux, a lo que contestó que esto para la semana próxima no sería, ya que únicamente lo que se suprimirían serían algunas direcciones generales.

Sobre los decretos leyes que se publicarian dijo que no se ríaa tantos como los publicados en Francia.

Sobre el penecio que tendría el Estado con la ley de restricciones manifestó que aun no podía fijar cifra.

DIMITE UN AYUNTAMIENTO

Vitoria, 11.—Ha dimitido el Ayuntamiento en pleno, por haber dispuesto el gobernador una inspección sin saberlo dicho Ayuntamiento.

Del intento de revolución en Lisboa

Lisboa, 11.—Ademas del capitán Norton que intento sublevar a la tripulación del buque «Bartolomeo Uria» ha sido detenido el teniente coronel Gavira.

EL ATAQUE ITALIANO

París, 11.—Comunican de Adis Abeba que el gobierno etiope ha anunciado por un comunicado, que el ataque italiano a la froutería abisinia estaba prevista para el día 24.